

以方称哈马斯领导人辛瓦尔被打死

以军被疑将在加沙北部实施非人道的“投降或挨饿”计划

当地时间10月17日，一名以色列高级官员称，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）领导人叶海亚·辛瓦尔已被以军打死。

以色列公共广播公司和以色列第12频道电视台当天报道称，辛瓦尔已被确认死亡。

以国防部长加兰特当天在社交媒体上传打了红叉的三张图片，暗示以军打死3名关键人物，其中两张图片为已身亡的哈马斯军事部门首领穆罕默德·戴夫和黎巴嫩真主党领导人哈桑·纳斯鲁拉的头像照，中间一张图片无人物头像。

以色列国防军17日发表声明称，以军在加沙地带行动中打死3名武装人员，目前正在核实其中一人是否为巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动

（哈马斯）领导人叶海亚·辛瓦尔。

叶海亚·辛瓦尔是哈马斯下设安全机构的主要创始人，2017年起成为哈马斯在加沙地带的领导人，被以色列视为去年10月7日哈马斯对以色列发动袭击的主谋之一。

辛瓦尔1988年因涉嫌杀害两名以色列士兵被以方定罪，被关押20多年。2011年，辛瓦尔作为以色列和哈马斯换囚协议中的一员获释。2017年起，辛瓦尔成为哈马斯在加沙地带的领导人，极少公开露面，以“铁腕”作风闻名。

今年8月6日，哈马斯发表声明称，辛瓦尔成为哈马斯政治局领导人，接替7月31日在伊朗境内遭暗杀身亡的伊斯梅尔·哈尼亚。

据央视新闻、新华社



哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔 图据央视新闻

朝鲜完全封闭 连接韩国的公路和铁路

据朝中社17日报道，朝鲜在南部边境的东西部地区完全封闭了连接韩国的公路和铁路。

报道说，朝鲜人民军总参谋部按照朝鲜劳动党中央军事委员会命令，于15日采取措施“在南部边境的东西部地区从物理上完全切断了与韩国连接的我方区段公路和铁路”。

报道援引朝鲜国防省发言人发布的消息说，15日中午，朝方以爆破方式完全封闭了江原道高城郡甘湖里一带的公路和铁路60米区段以及开城市板门区东内里一带的公路和铁路60米区段。

报道说，这是根据把韩国定性为敌对国家的朝鲜宪法以及从敌对势力严重政治军事挑衅导致的严峻安保环境出发所采取的“必然且合法的措施”。

报道还说，朝鲜国土环境保护省发言人说，爆破对周边环境没有造成负面影响。“从此，朝鲜与韩国的连接通道彻底分离”。

报道援引朝鲜国防省发言人的话说，朝方将继续采取把封闭的南部边境永久要塞化的措施。

据朝中社此前报道，朝鲜人民军总参谋部9日宣布，针对南部国境一带一触即发的战争危机，朝方“将采取实质性军事措施”，“当务之急是从10月9日起完全切断与韩国连接的朝方地区公路和铁路，进行防御设施要塞化加固工程”。
据新华社



以色列军队近日在加沙地带北部实施大规模军事行动，外界怀疑以方打算在当地实施“投降或挨饿”计划。何为“投降或挨饿”计划？加沙北部民众生活目前如何？国际社会如何看待以军行动？

1 何为“投降或挨饿”计划？

“投降或挨饿”计划由以色列前国家安全顾问吉奥拉·埃兰德提出。该计划要求将加沙地带北部所有居民疏散到南部人道主义区，留在北部的人将面临饥饿。

美联社日前援引以色列知情人士的话报道说，留在加沙地带北部的人将被视为战斗人员，这意味着以军将有权杀死他们，并剥夺他们的食物、水、药品和燃料。

该计划旨在实现以色列对加沙地带北部的控制，试图在没有巴勒斯坦伊斯兰抵抗运

动（哈马斯）的情况下建立一个新政府，将加沙地带一分为二。

以色列国防军10月6日发表声明称，根据情报、形势评估以及以军的实地活动，以军认为加沙地带北部杰巴利耶地区有不少武装分子，哈马斯正努力重建其在该地区的作战能力，因此以军开始在该地区开展行动。

以色列媒体《国土报》13日援引知情人士的话说，该行动可能是为实施所谓的“投降或挨饿”计划奠定基础。

2 加沙北部现状如何？

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼14日在社交媒体上表示，以军在加沙地带北部已进行长达两周的密集空袭和地面行动，导致数百名巴勒斯坦人丧生，超过40万人被困在该地区。杰巴利耶难民营受打击最为严重，约有5万人被迫逃离。

撤离令严重影响加沙地带各地，导致一波又一波民众流离失所。联合国15日公布的数据显示，自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以军已发布超过65项撤离令。即使排除掉已经被撤销的撤离令，加沙地带仍有约84%的区域处于撤离令之下。仅仅在过去10天里，就有至少7.5万人流离失所，其中大部分在北部地区。

持续的袭击和围困导致人道主义灾难迅速恶化。联合国人道主义事务协调厅15日表示，加沙地带北部地区粮食安全状况迅速恶化，进入加沙地带的粮食援助已降至数月以来的最低水平，商业货物几乎无法运入。此外，因为燃料、血液和部分药品严重短缺，加之持续不断的军事行动，北加沙省的所有3家医院里，许多手术无法进行。

45岁的巴勒斯坦人艾哈迈德·阿萨莱亚刚从杰巴利耶逃难到北部的沙提难民营。他告诉新华社记者，一路上爆炸声不绝于耳。“死亡离我们很近，我们在轰炸和枪林弹雨中奇迹般地逃了出来。但现在的生活又怎样呢？过去一周我的孩子们只吃了几口饭。他们怎么活得下来？”

3 国际社会作何反应？

菲利普·拉扎里尼14日在社交媒体上表示，国际人道主义法明确规定，不能用武力迫使人们流离失所，平民在任何时候都应受到保护，如果他们选择留下，就应获得基本生活必需品。在加沙地带，有太多红线被逾越了。

法国外交部14日发表声明说，法国对加沙地带北部极其严重的局势深表关切，任何强迫平民流离失所的行为都将构成严重违反国际法的行为。

巴勒斯坦总统府发言人阿布·鲁代纳日前表示，美国持续为以色列提供政治、经济和军事支持，使其能够继续打击巴勒斯坦人，并藐视国际法和联合国决议，这种支持阻碍了

对以色列暴行的问责，并加剧了加沙地带紧张局势。

以色列国家安全研究所15日发表文章认为，实施“投降或挨饿”计划效果很有限。由于哈马斯储存了物资，他们中的许多人能够生存下去。相反，该计划对被扣押人员构成了风险，因为随着物资供应减少，他们可能是第一批被剥夺食物和水的人。文章还指出，即便围攻目标是哈马斯，这并不能免除以色列允许人道主义援助进入的义务。如果以色列对加沙地带北部实施围困，即使合法，它也会面临严厉批评，同时加剧对其战争罪行的指控。
据新华社

还有爆料

美媒称加沙平民 被以军强迫作“人盾”

美国《纽约时报》近日曝光以色列军队在新一轮巴以冲突中时常把巴勒斯坦加沙地带平民用作“人盾”，执行危险任务。

《纽约时报》14日援引加沙居民穆罕默德·舒贝尔的话报道，今年3月，他遭以军扣押大约10天。在被扣押期间，以军士兵把17岁的舒贝尔当作“人盾”，给他戴上手铐，命令他走在前面，穿过加沙地带南部城市汗尤尼斯的废墟，搜寻巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）安放的爆炸物。

舒贝尔说，在一栋损坏的建筑物里，他发现沿墙布设的炸弹引爆线。“（以军）士兵把我像条狗一样送进一座有陷阱的公寓。我当时以为那是我生命的最后时刻。”

《纽约时报》的调查发现，新一轮巴以冲突期间，以色列士兵和情报人员经常强迫像舒贝尔这样的在押巴勒斯坦人执行危及生命的侦察任务，以保护以色列士兵免受伤害。这些巴方人员被迫在哈马斯挖掘的地道内搜寻和拍摄，或进入建筑物寻找哈马斯安放的爆炸物，并被命令挪动或清除可疑物品。

报道说，至少11支以军小队在加沙地带的5个城市采取这种做法，且经常有以色列情报机构官员参与。7名目睹或参与把巴方人员作为“人盾”行动的以色列士兵披露，这种做法属于例行、司空见惯，且获得相当大的后勤支持，上级指挥官也知情。

按照以色列国防军前情报主管塔米尔·海曼的说法，一些巴方人员被迫充当“人盾”，而一些人则自愿充当向导，希望借此获得以军好感。

《纽约时报》没有发现巴方人员在充当“人盾”时受伤或死亡的证据，但指出这样做既违反以色列法律也违反国际法。

以军在声明中回应称，以军“严格禁止在军事行动中利用在押加沙平民”，将对报道中相关人员的说法进行调查。
据新华社

哈里斯三季度“吸金” 超特朗普5亿美元

根据外媒16日披露的最新数据，美国民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯第三季度竞选筹款“吸金”超共和党总统候选人唐纳德·特朗普5亿美元之多。不过，最新民调显示，哈里斯与特朗普选情依旧胶着。

据英国《金融时报》16日报道，第三季度，哈里斯竞选团队和相关组织共筹款8.7亿美元，特朗普方面筹款3.66亿美元。美国联邦选举委员会网站公布的最新数据显示，2024年参选总统的全部竞选人共筹款约20.138亿美元。其中，民主党人13.842亿美元，共和党人5.529亿美元。

从现有数据看，特朗普竞选团队和相关组织在本届竞选周期筹款14.1亿美元，近半数来自不受单笔捐款额限制的超级政治行动委员会。哈里斯与退选的民主党籍总统约瑟夫·拜登方面则“吸金”16.8亿美元，约20%来自超级政治行动委员会。

按《金融时报》说法，双方阵营依赖超级政治行动委员会的程度可在本月20日进一步明确，届时支持哈里斯的两家超级政治行动委员会需公布9月筹款情况。

与此同时，哈里斯团队延续了民主党竞选阵营在“烧钱”方面的传统，9月消耗竞选经费1.738亿美元，而特朗普团队花费6130万美元。本届竞选周期中，拜登与哈里斯累计“烧钱”4.445亿美元，特朗普则为1.776亿美元。

支持哈里斯与特朗普的富豪阶层则势均力敌。支持特朗普的三名超级富豪埃隆·马斯克、米丽娅姆·阿德尔森和迪克·乌伊莱因第三季度便贡献了其筹款总额的约三分之一，特朗普另获近50名超级富豪支持。哈里斯则获至少76名富豪“背书”，其中不乏梅琳达·盖茨、“元”公司前首席运营官谢尔·桑德伯格和奈飞联合创始人里德·黑斯廷斯等名流。

虽然哈里斯“吸金”与“烧钱”能力均胜特朗普一筹，但从明晰政治网站最新民调看，两人在距11月5日总统选举投票日仅三周之际，选情依然胶着。9月30日至10月15日的美国全国性民调均值显示，哈里斯支持率领先特朗普1.6个百分点。10月16日的七个关键“摇摆州”民调均值显示，特朗普在其中六州略微占优，哈里斯仅在威斯康星州微弱领先。
据新华社